

宝鸡职业技术学院 2023 年十大新闻

6 学院教师团队入选陕西高校青年创新团队，科研项目立项成绩喜人



9月1日，陕西省教育厅发布《关于公布2023年度陕西高校青年创新团队入选名单的通知》，学院刘颖鑫老师团队申报的“宝鸡非遗艺术传承与数字化推广创新团队”成功入选，这是学院首次入选陕西高校青年创新团队名单。4月17日，陕西省教育厅表彰2023年度陕西高等学校科学技术研究优秀成果。学院刘颖鑫老师团队申报的“科技助推乡村振兴——宝鸡非遗文化产品数字化设计与推广”项目获评陕西高等学校科学技术研究优秀成果三等奖。

12月25日，陕西省文化和旅游厅、陕西省教育厅公布2023—2025年度陕西省非物质文化遗产研究基地、陕西省非物质文化遗产传承教育实践基地、陕西省中小学优秀传统文化教育社会实践基地名单。学院获批2023—2025年度陕西省非物质文化遗产研究基地。

7 学院入选西部高职院校产教融合卓越50强，校企合作开启新篇章



宝鸡是工业重镇，装备制造、智能制造是宝鸡优势产业集群，学院依托机电信息类优势专业，成为地方区域培养装备制造技术人才的主力军和推动装备制造转型升级的重要力量，为推动区域经济高质量发展、拓展海外就业和国际市场发挥了积极作用。12月19日，宝鸡职业技术学院、宝鸡机床集团有限公司在学院凤起书院举行宝鸡机床海外服务培训中心揭牌仪式。学院党委书记苏永兴，公司党委书记、董事长李清耀共同为宝鸡机床海外服务培训中心揭牌。首批国外学员将在学院开展为期3周的技能培训，培训内容包括数控机床联调、工艺编制、数控综合加工、加工中心安装调试以及运行操作等技内内容。

10月26日，学院与武汉东方骏驰精密制造有限公司举行校企合作签约仪式，双方就协力探索校企合作新路径，共同把优质职业教育和优质产品技术推广向国际市场进行深度合作。学院党委书记苏永兴、武汉东方骏驰精密制造有限公司董事长朱江平、宝鸡机床集团有限公司人力资源部部长袁芬出席签约仪式。当月，学院机电专业300余名学生赴武汉参加海外就业培训，将于明年赴墨西哥相关企业就业。

12月28日，《2023中国职业教育质量年度报告》发布，学院跻身2023西部地区50所产教融合卓越高等职业学校行列。2023年，学院积极推进校企行融合共同体建设，牵头完成陕西智慧康养、高档数控机床等4个产教融合共同体注册申报工作，参与建设省内外各行业行业共同体11个，成立陕西传感器产业学院，新增校企合作签约单位27家、拓展校外实践就业基地4个、实践教学基地7个、产教融合基地3个，与企业联合开展海外就业订单班，开创了对外就业新路径。

8 全省职业院校毕业生就业洽谈会暨职业教育发展高端对话会在学院举办，招生就业量质齐升

3月17日上午，2023年陕西省职业院校毕业生就业洽谈会暨职业教育发展高端对话启动活动在宝鸡职业技术学院举行。省委教育工委委员、省教育厅副厅长赵昶霖，市委副书记段小龙，时任市委常委、常务副市长贾珉亮，市委常委、副市长刘宏阳，市人大常委会副主任、市总工会主席陈小平，市政协副主席张新科，宝鸡职业技术学院党委书记苏永兴、院长张永良，陕西机电职业技术学院党委书记伊逊智出席大会。本次洽谈会有620家用人单位现场招聘，提供各类就业岗位2万余个，涉及医疗卫生、农业养殖、机械制造、文化旅游、食品药品、建筑工程、教育培训、网络传媒、电商运营等近30个行业，应往届职业院校学生1.2万余人入场应聘，现场发放各类宣传资料1万余份，3340人达成就业意向。



2023年，学院招生工作实现量质提升，全院录取高职新生5750名，圆满完成招生计划。高考录取最低分数线较往年有大幅提升，陕西录取分数线文科二本线3分、理科分数线低二本10分，生源质量大幅提高。毕业生就业质量稳步提升，2023届毕业生去向落实率96.06%，96名毕业生应征入伍，4748人在行政、企事业单位、世界500强及其他优质单位就业，占已就业学生人数75%。



9 国省两级急救教育试点学校落户学院，社会服务能力不断增强

2023年，学院高质量开展全市公职人员轮训工作，培训人次2万余人，满意度达99%。完成全省中医药管理局、中铁一局等员工培训4500余人，承接全市各类社会考试24000人次。建成省级培训基地(平台)2个，建成政、企、校共建培训基地(平台)2个，全年新增培训项目27个，培训总规模近4.73万人次。学院获评国省两级急救教育试点学校、中医药人才培训基地、全市机关事务标准化实训基地、红十字应急救援培训基地。

学院积极开展助力乡村振兴工作。选派第六任驻村干部到凤县唐藏镇倒回沟村开展扶贫工作，以消费帮扶形式购买30万元农产品，助力乡村农产品销售。围绕乡村优势产业、特色产业，依托“千名领跑人”学历提升工程、高素质农民学历提升教育，开展技术培训合计5230余人次。安排中药材种植专家及团队开展技术推广合计10余项产生经济效益500多万元。学院连续五年获评“双百工程”先进单位。



10 学院获陕西省新时代文明实践基地称号，全国文明校园创建深入推进



11月8日，学院在文体中心举行“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”·“国防万映”公益展映暨“大思政”红色电影观影厅揭牌仪式。学院党委书记苏永兴和市委宣传部副部长、文明办主任胡惠荣共同为“大思政”红色电影观影厅揭牌。2000余名师生代表参与“不负韶华 献国防”电子签名并观看红色电影《守边人》，为广大师生上了一堂生动的爱国主义教育思政课。

12月22日，陕西省文明实践“十百千万”评创项目发布活动在宝鸡举办，学院荣获“陕西省新时代文明实践基地”称号。全省高校仅有3所高校获此殊荣。

12月27日，由陕西省委文明办和陕西省委教育工委主办，宝鸡市委文明办、宝鸡职院、宝文理、陕西机电职院、市教育局、市文旅局、宝鸡青铜器博物院、宝鸡市特殊教育学校承办的“传承文明 匠心铸梦”高雅艺术进校园2024新年音乐会暨“文明之光 宅兹中国”校园非遗文化大集陕西省文明校园创建示范活动在学院文体中心举行。活动通过展现高雅艺术、非遗文化魅力，为深化美育教育和文明校园创建注入新的活力。

8月15日，由中国青年报社主办，中青校媒和中青报官微编辑部承办的融媒体时代的高校可视化探索研学会暨校媒精英汇在辽宁沈阳举行。现场颁发了“2022—2023年度中国大学官微百

强”“2022—2023年度高职高专官微百强”“2022—2023年度全国高校可视化融媒团队”“2022—2023年度全国高校可视化专题作品”等奖项。学院官微第五次获全国高职高专官微百强称号，学院大学生记者团获全国优秀职院可视化融媒团队。

2023年，学院承办了陕西好人榜发布暨道德模范现场交流活动、全市“党史”七进启动仪式等6场省市级活动，获全省校园文化建设优秀成果奖1项，建立校外融媒实训基地3个。学院被光明日

报、中国青年报、陕西新闻联播等国家、省市级以上主流媒体报道240余次。获陕西高校新闻奖4项，全省大学生网络文化节奖项14项，各平台累计发稿4000余篇、短视频500余条，综合阅读量超1000万+，视频号单次最高排名全国第5。

